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s a wine enthusiast, discovering a hidden gem 

within a collector’s cellar, forgotten even by its 

owner, is an experience that dreams are made 

of. Recently, we were granted the privilege of inspecting an 

extensive collection of a renowned connoisseur, a cellar so 

vast that even if he hosted the most lavish parties, he couldn’t 

possibly uncork all its treasures within the next three decades.

We began our exploration with an impressive array 

of vintage Champagnes and Bordeaux wines, ranging from 

the 1950s to the late 1980s. The collector’s acquisitions 

had been paused in the 1990s but resumed in the 2000s. 

The first revelation was a substantial collection of Château 

Mouton Rothschild 1986, which I personally favored over 

its 1982 counterpart, despite the latter being a legendary 

wine in everyone’s heart. The 1986 vintage exhibited greater 

power and dedication, with the potential for a longer life at 

its peak. Savoring mature Bordeaux that has been cellared 

for over 40 years is always a pleasure, as the extra depth 

of dried fruit and herbs created by maturation is simply 

irresistible. We also encountered rare treasures, such as 

an ex-château Latour double magnum set nestled in a giant 

round wooden case, more exquisite than most furniture, a 

Pavie 100-point set, and the Léoville Las Cases Grand Vin 

de Léoville de 9 collection.

Stepping into the Burgundy room was a moment 

of pure delight, with meticulously arranged bottles of 

Domaine Georges Roumier Musigny from various vintages 

taking center stage. The clean, classic color labels seemed 

to perfectly showcase the purity of the wine within. Racks 

upon racks of Domaine de la Romanée-Conti followed, 

predominantly from exceptional years like 1990, 1999, and 

2002, as well as the eternally revered Henri Jayer, which 

evoked memories of curating the Heritage ex-Henri Jayer 

domaine sale in 2018. Our eyes then fell upon a majestic 

3-liter bottle of Domaine de la Romanée-Conti. When we 

inquired about the possibility of consignment, the owner 

casually mentioned that he had a few more bottles of 

Romanée-Conti and La Tâche, should we be interested.
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appellation laws. Peter Gago has been at the helm as chief 

winemaker since 2002 and the 2008 vintage became the 

first to receive perfect 100-point scores from both Wine 

Spectator and Wine Advocate.

The collector’s most prized possession was a 

collection featuring handwritten signatures on the labels 

from each respective winemaker, encompassing vintages 

from 1951 to 2010, including the elusive and coveted 

1951 vintage – a true museum piece that encapsulates 

the enchanting history of Grange. Standing before this 

collection, I felt a sense of awe akin to being in the presence 

of Michelangelo’s masterpiece, the David. This collection is 

the last known to include the 1951 vintage, as Penfolds will 

be unable to release any more. The opportunity to hold a 

physical bottle of the 1951 Grange is a rare honor bestowed 

upon a fortunate few. I found myself glancing at my watch, 

wishing to suspend time. Who has the luck to drink this 51?

This cellar is a veritable paradise for the traditional 

wine lover, boasting a diverse array of regions, from the 

sparkling heights of Champagne like Dom Perignon White 

Gold 3L to mature Bordeaux, crowned Burgundy, the iconic 

Grange, and also the warrior whiskies. The complete Port 

Ellen annual release collection, spanning from the 1st to 

the 17th edition, is a gem in its own right. The subtle style 

of Port Ellen never fails to leave a lasting impression on both 

the palate and the soul.

Just as we were about to depart, the collector 

suddenly remembered some La Tâche that had escaped his 

mind for few years, and he was eager to open a bottle for 

us to experience. In an attempt to conceal my enthusiasm 

and curiosity regarding the performance of a low-fill bottle, 

I selected one with a 5-centimeter ullage. Unable to resist 

the temptation, I postponed my departure to partake in this 

vinous treasure, especially since it was from my birth year. 

As we savored the wine, it became apparent that providence 

was on our side. The low-fill bottle astounded us all with its 

quality. Will you take the same decision as mine?

Francesco Lee

A spacious, dedicated room was solely devoted to 

Penfolds Grange, a testament to the owner’s deep-rooted 

passion for this iconic Australian wine. His enthusiasm for 

the history and uniqueness of Penfolds Grange was evident 

not only through his comprehensive collection but also 

through his profound appreciation and knowledge. Penfolds 

Grange was initially known as Penfolds Grange Hermitage 

until the 1989 vintage, a name that paid homage to the 

origin of its vines from Hermitage. The blend is predomi-

nantly composed of Syrah/Shiraz and a smaller proportion 

of Cabernet Sauvignon. The inaugural 1951 vintage, 

masterfully crafted by the legendary Max Schubert, yielded 

a mere 1,800 bottles. Grange briefly vanished from the 

market between 1957 and 1959 due to negative wine critics 

comments. However, Schubert, undeterred by manage-

ment’s prohibition, secretly continued to produce this 

magnificent Grange. Official production and sales resumed 

in 1960, and the 1955 vintage that were negatively criticized, 

entered into a worldwide competition in 1962, garnered an 

astonishing 50 gold medals in the years that followed. The 

1971 vintage triumphantly claimed first prize in the Shiraz 

category at the prestigious Wine Olympics held in Paris.

Although many are acquainted with the term «Bin» 

as a storage location and a naming convention used by 

Penfolds and numerous Australian wineries, few are aware 

that the 1951 vintage was initially labeled as «Bin 1,» the 

1952 as «Bin 4,» and subsequent vintages bore different bin 

designations until «Bin 95» was adopted from 1964 onward. 

Schubert retired in 1975, entrusting the stewardship to 

Don Ditter, whose 1976 vintage was rewarded with a perfect 

100-point score from the esteemed Robert Parker before 

Ditter’s retirement in 1986. John Duval further raised the 

bar for consistent excellence, earning the prestigious Inter-

national Winemaker of the Year accolade in 1989 before his 

own retirement in 2002. The 1990 vintage was a landmark 

year, not only as an exceptional global vintage across the 

board but also as the introduction of the «Grange» label, 

a change necessitated by the European Union’s ruling on 



6 7

—|— lot 31 # Penfolds Aevum Limited Edition Crystal Decanter 2013	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 32 # Penfolds Aevum Limited Edition Crystal Decanter 2013	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 33 # Penfolds Grange 2014	 6 Bottles 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 34 # Penfolds Grange 2014	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 35 # Penfolds Grange 2014	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 36 # Penfolds Grange-Gift Box 2013	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 37 # Penfolds Grange-Gift Box 2013	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 38 # Penfolds Grange-Gift Box 2012	 3 Bottles 	 chf� 600 — 1’200

—|— lot 39 # Penfolds Grange 2012	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 40 # Penfolds Grange 2012	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 41 # Penfolds Grange 2012	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 42 # Penfolds Grange 2012	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 43 # Penfolds Grange 2012	 12 Bottles 	 chf� 2’400 — 4’800

—|— lot 44 # Penfolds Grange-Gift Box 2011	 4 Bottles 	 chf� 800 — 1’600

—|— lot 45 # Penfolds Grange-Gift Box 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 46 # Penfolds Grange-Gift Box 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 47 # Penfolds Grange-Gift Box 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 48 # Penfolds Grange-Gift Box 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 49 # Penfolds Grange-Gift Box 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 50 # Penfolds Grange 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 51 # Penfolds Grange 2011	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 52 # Penfolds Grange 2011	 12 Bottles 	 chf� 2’400 — 4’800

—|— lot 53 # Penfolds Grange 2011	 12 Bottles 	 chf� 2’400 — 4’800

—|— lot 54 # Penfolds Grange-Gift Box 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 55 # Penfolds Grange-Gift Box 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 56 # Penfolds Grange-Gift Box 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 57 # Penfolds Grange 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 58 # Penfolds Grange 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 59 # Penfolds Grange-Gift Box 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 60 # Penfolds Grange 2010	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 1 # Penfolds St. Henri Shiraz 1963	 2 Bottles 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 2 # Penfolds St. Henri Shiraz 1965	 2 Bottles 	 chf � 1’000 — 2’000

—|— lot 3 # Penfolds Bin 169 Coonawarra Cabernet Sauvignon 2010	 6 Bottles 	 chf � 650 — 1’300

—|— lot 4 # Penfolds Bin 169 Coonawarra Cabernet Sauvignon 2010	 6 Bottles 	 chf � 650 — 1’300

—|— lot 5 # Penfolds Bin 620 Cabernet Sauvignon 2008	 6 Bottles 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 6 # Penfolds Bin 620 Cabernet Sauvignon 2008	 6 Bottles 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 7 # Penfolds Bin 620 Cabernet Sauvignon 2008	 6 Bottles 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 8 # Penfolds Bin 620 Cabernet Sauvignon 2008	 6 Bottles 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 9 # Penfolds Bin 620 Cabernet Sauvignon 2008	 6 Bottles 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 10 # Penfolds Bin 620 Cabernet Sauvignon 2008	 6 Bottles 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 11 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 12 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 13 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 14 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 15 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 16 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 17 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 18 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 19 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 20 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 21 # Penfolds g3 NV	 1 Bottle 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 22 # Penfolds g4 NV	 1 Bottle 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 23 # Penfolds g4 NV	 1 Bottle 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 24 # Penfolds g4 NV	 1 Bottle 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 25 # Penfolds g4 NV	 1 Bottle 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 26 # Penfolds g4 NV	 1 Bottle 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 27 # Penfolds Aevum Limited Edition Crystal Decanter 2013	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 28 # Penfolds Aevum Limited Edition Crystal Decanter 2013	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 29 # Penfolds Aevum Limited Edition Crystal Decanter 2013	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 30 # Penfolds Aevum Limited Edition Crystal Decanter 2013	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

the collection
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—|— lot 91 # Penfolds Grange 2005	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 92 # Penfolds Grange 2005	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 93 # Penfolds Grange 2004	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 94 # Penfolds Grange 2004	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 95 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 96 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 97 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 98 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 99 # Penfolds Grange 2003	 1 Magnum 	 chf � 450 — 900

—|— lot 100 # Penfolds Grange 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 101 # Penfolds Grange 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 102 # Penfolds Grange 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 103 # Penfolds Grange 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 104 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 1997	 1 Magnum 	 chf � 400 — 800

—|— lot 105 # Penfolds Grange 1997	 4 Bottles 	 chf� 800 — 1’600

—|— lot 106 # Penfolds Grange 1997	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 107 # Penfolds Grange 1997	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 108 # Penfolds Grange 1995	 3 Bottles 	 chf� 550 — 1’100

—|— lot 109 # Penfolds Grange 1995	 6 Bottles 	 chf� 1’100 — 2’200

—|— lot 110 # Penfolds Grange 1995	 6 Bottles 	 chf� 1’100 — 2’200

—|— lot 111 # Penfolds Grange 1995	 6 Bottles 	 chf� 1’100 — 2’200

—|— lot 112 # Penfolds Grange 1995	 6 Bottles 	 chf� 1’100 — 2’200

—|— lot 113 # Penfolds Grange 1995	 6 Bottles 	 chf� 1’100 — 2’200

—|— lot 114 # Penfolds Grange 1993	 3 Bottles 	 chf� 600 — 1’200

—|— lot 115 # Penfolds Grange 1992	 4 Bottles 	 chf� 800 — 1’600

—|— lot 116 # Penfolds Grange 1992	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 117 # Penfolds Grange 1992	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 118 # Penfolds Grange 1989	 5 Bottles 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 119 # Penfolds Grange 1989	 6 Bottles 	 chf� 1’500 — 3’000

—|— lot 120 # Penfolds Grange 1989	 6 Bottles 	 chf� 1’500 — 3’000

—|— lot 61 # Penfolds Grange 2010	 12 Bottles 	 chf� 2’400 — 4’800

—|— lot 62 # Penfolds Grange-Gift Box 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 63 # Penfolds Grange-Gift Box 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 64 # Penfolds Grange 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 65 # Penfolds Grange 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 66 # Penfolds Grange 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 67 # Penfolds Grange 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 68 # Penfolds Grange 2009	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 69 # Penfolds Grange 2008	 3 Bottles 	 chf� 700 — 1’400

—|— lot 70 # Penfolds Grange 2008	 6 Bottles 	 chf� 1’400 — 2’800

—|— lot 71 # Penfolds Grange 2008	 6 Bottles 	 chf� 1’400 — 2’800

—|— lot 72 # Penfolds Grange 2008	 6 Bottles 	 chf� 1’400 — 2’800

—|— lot 73 # Penfolds Grange 2008	 6 Bottles 	 chf� 1’400 — 2’800

—|— lot 74 # Penfolds Grange 2008	 6 Bottles 	 chf� 1’400 — 2’800

—|— lot 75 # Penfolds Grange 2008	 6 Bottles 	 chf� 1’400 — 2’800

—|— lot 76 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 77 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 78 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 79 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 80 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 81 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 82 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 83 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2007	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 84 # Penfolds Grange 2007	 2 Bottles 	 chf � 400 — 800

—|— lot 85 # Penfolds Grange 2007	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 86 # Penfolds Grange 2007	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 87 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2006	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 88 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2006	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 89 # Penfolds Grange-Single Wooden Box 2006	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 90 # Penfolds Grange 2005	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600
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—|— lot 151 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 152 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 153 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 154 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 155 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 156 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 157 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 158 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 159 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 160 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Imperial 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 161 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Imperial 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 162 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 163 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 164 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 165 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 166 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 167 # Château Lafite Rothschild 1979	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 168 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’500 — 3’000

—|— lot 169 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf � 1’500 — 3’000

—|— lot 170 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 171 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 172 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 173 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 174 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 175 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 176 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 177 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 178 # Château Lafite Rothschild 1983	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 179 # Château Lafite Rothschild 2007	 1 Imperial 	 chf � 3’000 — 6’000

—|— lot 180 # Château Lafite Rothschild 2007	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’500 — 3’000

—|— lot 121 # Penfolds Grange 1981	 1 Bottle 	 chf � 300 — 600

—|— lot 122 # Penfolds Grange 1979	 3 Bottles 	 chf� 900 — 1’800

—|— lot 123 # Penfolds Grange 1979	 3 Bottles 	 chf� 900 — 1’800

—|— lot 124 # Penfolds Grange 1979	 3 Bottles 	 chf� 900 — 1’800

—|— lot 125 # Penfolds Grange 1979	 3 Bottles 	 chf� 900 — 1’800

—|— lot 126 # Penfolds Grange 1970	 2 Bottles 	 chf � 900 — 1’800

—|— lot 127 # Penfolds Grange 1970	 2 Bottles 	 chf � 900 — 1’800

—|— lot 128 # Penfolds Grange 1970	 2 Bottles 	 chf � 900 — 1’800

—|— lot 129 # Penfolds Grange 1961	 1 Bottle 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 130 # Penfolds Grange 1961	 1 Bottle 	 chf � 1’200 — 2’400

—|— lot 131 # Penfolds Grange Magnum vertical 2009, 2007, 2006	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 132 # Penfolds Grange Magnum vertical 2007, 2006, 2003	 3 Magnums 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 133 # Penfolds Grange vertical 2012 – 2007 	 6 Bottles 	 chf� 1’200 — 2’400

—|— lot 134 # Penfolds Grange vertical 2010 – 2005	 6 Bottles 	 chf� 1’300 — 2’600

—|— lot 135 # Penfolds Grange – Winemakers’ Signature vertical 2010 – 2007	 4 Bottles 	 chf� 800 — 1’600

—|— lot 136 # Penfolds Grange 1979 – 2009 Collection	 31 Magnums 	 chf � 32’000 — 64’000

—|— lot 137 # Penfolds Grange 1951 – 2006 Winemakers’ Signature Collection	 56 Bottles 	 chf� 120’000 — 240’000

—|— lot 138 # Moët & Chandon, Dom Pérignon White Gold 1995	 1 Jeroboam 	 chf � 2’400 — 4’800

—|— lot 139 # Moët & Chandon, Dom Pérignon Luminous 2004	 1 Jeroboam 	 chf � 1’000 — 2’000

—|— lot 140 # Moët & Chandon, Dom Pérignon Phantom 2004	 1 Jeroboam 	 chf � 2’800 — 5’600

—|— lot 141 # Moët & Chandon, Dom Pérignon Luminous 2009	 2 Magnums 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 142 # Krug Clos du Mesnil 1998	 1 Magnum 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 143 # Boerl & Kroff Brut (Gift Box) 2002	 2 Magnums 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 144 # Boerl & Kroff Brut (Gift Box) 2002	 2 Magnums 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 145 # Boerl & Kroff Brut (Gift Box) 2002	 2 Magnums 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 146 # Boerl & Kroff Brut (Gift Box) 2002	 2 Magnums 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 147 # Boerl & Kroff Brut (Gift Box) 2002	 2 Magnums 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 148 # Boerl & Kroff Brut (Gift Box) 2002	 2 Magnums 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 149 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 150 # Château Lafite Rothschild 1978	 1 Jeroboam 	 chf � 1’700 — 3’400
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—|— lot 181 # �Carruades de Lafite The Curve  

Assortment Case  2009, 2010, 2014, 2015, 2016	 10 Bottles 	 chf � 2’000 — 4’000

—|— lot 182 # Château Latour 1982	 1 Imperial 	 chf � 10’000 — 20’000

—|— lot 183 # Château Latour 1995	 1 Jeroboam 	 chf � 2’400 — 4’800

—|— lot 184 # Château Latour 1995	 1 Jeroboam 	 chf � 2’400 — 4’800

—|— lot 185 # Château Latour 1995	 1 Jeroboam 	 chf � 2’400 — 4’800

—|— lot 186 # Château Latour 1996	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’700 — 3’400

—|— lot 187 # Château Latour 1996	 1 Magnum 	 chf � 800 — 1’600

—|— lot 188 # �Château Latour Double Magnum  

Collection 1996, 2000, 2005, 2009, 2010	 5 Double-Magnums 	 chf  � 14’000 — 28’000

—|— lot 189 # Château Mouton Rothschild 2000	 1 Jeroboam 	 chf � 6’500 — 13’000

—|— lot 190 # Château Mouton Rothschild 2000	 1 Jeroboam 	 chf � 6’500 — 13’000

—|— lot 191 # Château Mouton Rothschild 2000	 1 Jeroboam 	 chf � 6’500 — 13’000

—|— lot 192 # Château Mouton Rothschild 2000	 1 Jeroboam 	 chf � 6’500 — 13’000

—|— lot 193 # Château Mouton Rothschild 2003	 1 Imperial 	 chf � 2’200 — 4’400

—|— lot 194 # Château Mouton Rothschild 2003	 1 Imperial 	 chf � 2’200 — 4’400

—|— lot 195 # Château Mouton Rothschild 2006	 1 Imperial 	 chf � 2’200 — 4’400

—|— lot 196 # Château Mouton Rothschild 2006	 1 Imperial 	 chf � 2’200 — 4’400

—|— lot 197 # Château Mouton Rothschild 2008	 1 Imperial 	 chf � 2’800 — 5’600

—|— lot 198 # Château Margaux 2006	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’000 — 2’000

—|— lot 199 # Château Margaux 2006	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’000 — 2’000

—|— lot 200 # Château Margaux 2007	 1 Imperial 	 chf � 2’200 — 4’400

—|— lot 201 # Château Margaux 2007	 1 Imperial 	 chf � 2’200 — 4’400

—|— lot 202 # Château Margaux 2007	 1 Jeroboam 	 chf � 1’800 — 3’600

—|— lot 203 # Château Margaux 2007	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’000 — 2’000

—|— lot 204 # Château Margaux 2007	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’000 — 2’000

—|— lot 205 # Château Margaux 2007	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’000 — 2’000

—|— lot 206 # Petrus 1989	 1 Double-Magnum 	 chf  � 14’000 — 28’000

—|— lot 207 # Petrus 1989	 1 Double-Magnum 	 chf  � 14’000 — 28’000

—|— lot 208 # Petrus 2000	 1 Double-Magnum 	 chf  � 14’000 — 28’000

—|— lot 209 # Petrus 2006	 1 Double-Magnum 	 chf  � 8’000 — 16’000

—|— lot 210 # Petrus 2006	 1 Double-Magnum 	 chf  � 8’000 — 16’000

—|— lot 211 # Petrus 2006	 6 Bottles 	 chf� 9’000 — 18’000

—|— lot 212 # Petrus 2006	 6 Bottles 	 chf� 9’000 — 18’000

—|— lot 213 # Petrus 2007	 1 Imperial 	 chf � 14’000 — 28’000

—|— lot 214 # Petrus 2014	 1 Bottle 	 chf � 1’400 — 2’800

—|— lot 215 # Le Pin 2000	 1 Double-Magnum 	 chf  � 12’000 — 24’000

—|— lot 216 # �Château Léoville Las Cases ‘9’ Assortment Case 1989, 1999, 2009	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 217 # �Château Léoville Las Cases ‘9’ Assortment Case 1989, 1999, 2009	 3 Magnums 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 218 # Cos d’Estournel 2000	 1 Melchior 	 chf � 4’800 — 9’600

—|— lot 219 # Château Léoville Barton 2011	 1 Primat 	 chf � 3’200 — 6’400

—|— lot 220 # Château Pontet-Canet 2011	 1 Primat 	 chf � 3’500 — 7’000

—|— lot 221 # �Château Pavie 400 Parker Point  

Assortment case 2000, 2005, 2009, 2010	 4 Bottles 	 chf� 1’000 — 2’000

—|— lot 222 # �Château Pavie 400 Parker Point  

Assortment case 2000, 2005, 2009, 2010	 4 Bottles 	 chf� 1’000 — 2’000

—|— lot 223 # �Château Pavie 400 Parker Point  

Assortment case 2000, 2005, 2009, 2010	 4 Bottles 	 chf� 1’000 — 2’000

—|— lot 224 # Duclot Carré d’As Assortment Case 2000	 16 Bottles 	 chf� 15’000 — 30’000

—|— lot 225 # Duclot Carré d’As Assortment Case 2002	 9 Bottles 	 chf � 4’000 — 8’000

—|— lot 226 # Duclot Carré d’As Assortment Case 2002	 9 Bottles 	 chf � 4’000 — 8’000

—|— lot 227 # Duclot Carré d’As Assortment Case 2002	 9 Bottles 	 chf � 4’000 — 8’000

—|— lot 228 # Duclot Carré d’As Assortment Case 2003	 9 Bottles 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 229 # Duclot Caisse Prestige Assortment Case 2005	 6 Bottles 	 chf� 4’000 — 8’000

—|— lot 230 # Duclot Caisse Prestige Assortment Case 2005	 6 Bottles 	 chf� 4’000 — 8’000

—|— lot 231 # Duclot Caisse Prestige Assortment Case 2005	 6 Bottles 	 chf� 4’000 — 8’000

—|— lot 232 # Duclot Caisse Prestige Assortment Case 2005	 6 Bottles 	 chf� 4’000 — 8’000

—|— lot 233 # Duclot Caisse Prestige Assortment Case 2009	 9 Bottles 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 234 # The 1855 collection 2010	 61 Bottles 	 chf � 6’500 — 13’000

—|— lot 235 # Domaine Georges Roumier, Musigny 1995	 1 Bottle 	 chf � 6’000 — 12’000
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—|— lot 236 # Domaine Georges Roumier, Musigny 1997	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 237 # Domaine Georges Roumier, Musigny 1998	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 238 # Domaine Georges Roumier, Musigny 1999	 1 Bottle 	 chf � 8’000 — 16’000

—|— lot 239 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2000	 1 Bottle 	 chf � 6’000 — 12’000

—|— lot 240 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2001	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 241 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2002	 1 Bottle 	 chf � 6’000 — 12’000

—|— lot 242 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2003	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 243 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2004	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 244 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2005	 1 Bottle 	 chf � 8’000 — 16’000

—|— lot 245 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2006	 1 Bottle 	 chf � 7’000 — 14’000

—|— lot 246 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2008	 1 Bottle 	 chf � 6’000 — 12’000

—|— lot 247 # Domaine Georges Roumier, Musigny 2011	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 248 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1959	 1 Bottle 	 chf � 7’000 — 14’000

—|— lot 249 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1976	 1 Bottle 	 chf � 6’500 — 14’000

—|— lot 250 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1976	 1 Bottle 	 chf � 6’000 — 12’000

—|— lot 251 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1989	 1 Jeroboam 	 chf  � 38’000 — 76’000

—|— lot 252 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1990	 1 Bottle 	 chf � 10’000 — 20’000

—|— lot 253 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1995	 1 Jeroboam 	 chf  � 45’000 — 90’000

—|— lot 254 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1996	 1 Bottle 	 chf � 8’000 — 16’000

—|— lot 255 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1998	 1 Magnum 	 chf � 24’000 — 48’000

—|— lot 256 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1998	 1 Bottle 	 chf � 9’000 — 18’000

—|— lot 257 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1999	 1 Bottle 	 chf � 11’000 — 22’000

—|— lot 258 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1999	 1 Bottle 	 chf � 11’000 — 22’000

—|— lot 259 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 1999	 1 Bottle 	 chf � 11’000 — 22’000

—|— lot 260 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 2000	 1 Bottle 	 chf � 10’000 — 20’000

—|— lot 261 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 2003	 1 Magnum 	 chf � 20’000 — 40’000

—|— lot 262 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 2005	 1 Bottle 	 chf � 11’000 — 22’000

—|— lot 263 # Domaine de la Romanée-Conti, Romanée-Conti 2010	 1 Magnum 	 chf � 24’000 — 48’000

—|— lot 264 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1973	 3 Bottles 	 chf� 4’500 — 9’000

—|— lot 265 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1973	 3 Bottles 	 chf� 4’500 — 9’000

—|— lot 266 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1973	 3 Bottles 	 chf� 4’500 — 9’000

—|— lot 267 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1973	 6 Bottles 	 chf� 9’000 — 18’000

—|— lot 268 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1973	 6 Bottles 	 chf� 9’000 — 18’000

—|— lot 269 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1983	 1 Jeroboam 	 chf � 13’000 — 28’000

—|— lot 270 # Domaine de la Romanée-Conti, La Tâche 1983	 1 Jeroboam 	 chf � 13’000 — 28’000

—|— lot 271 # Domaine d’Auvenay, Mazis-Chambertin 2011	 1 Bottle 	 chf � 3’500 — 7’000

—|— lot 272 # Domaine Armand Rousseau, Chambertin 2002	 1 Bottle 	 chf � 1’500 — 3’000

—|— lot 273 # Domaine Armand Rousseau, Chambertin 2016	 1 Bottle 	 chf � 1’600 — 3’200

—|— lot 274 # Domaine Armand Rousseau, Chambertin Clos de Bèze 1996	 1 Bottle 	 chf � 1’300 — 2’600

—|— lot 275 # Domaine Armand Rousseau, Chambertin Clos de Bèze 2010	 1 Bottle 	 chf � 1’500 — 3’000

—|— lot 276 # �Domaine Armand Rousseau,  

Gevrey-Chambertin “Clos St-Jacques” 2001	 1 Bottle 	 chf � 750 — 1’500

—|— lot 277 # �Domaine Armand Rousseau,  

Gevrey-Chambertin “Clos St-Jacques” 2001	 1 Bottle 	 chf � 750 — 1’500

—|— lot 278 # Tenuta dell’Ornellaia, Masseto 2011	 1 Imperial 	 chf � 4’500 — 9’000

—|— lot 279 # Tenuta dell’Ornellaia, Masseto 2013	 1 Nebuchadnezzar 	 chf � 16’000 — 32’000

—|— lot 280 # Tenuta dell’Ornellaia, Masseto 2014	 1 Nebuchadnezzar 	 chf � 16’000 — 32’000

—|— lot 281 # Ornellaia Bolgheri Collezione 2000 – 2003 	 12 Bottles 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 282 # Ornellaia Bolgheri Collezione 2000 – 2003 	 12 Bottles 	 chf� 2’000 — 4’000

—|— lot 283 # Ornellaia Bolgheri Collezione 2000 – 2003 	 12 Bottles 	 chf� 1’800 — 3’600

—|— lot 284 # Ornellaia Bolgheri, Collezione 2001 – 2006 Assortment Case	 6 Bottles 	 chf� 1’000 — 2’000

—|— lot 285 # Ornellaia Bolgheri, Collezione 2006 – 2008 Assortment Case	 6 Bottles 	 chf� 900 — 1’800

—|— lot 286 # Ornellaia, Vendemmia d’Artista 2009	 1 Double-Magnum 	 chf  � 2’000 — 4’000

—|— lot 287 # Ornellaia, Vendemmia d’Artista 2010	 1 Double-Magnum 	 chf  � 2’000 — 4’000

—|— lot 288 # Ornellaia, Vendemmia d’Artista 2011	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’200 — 2’400

—|— lot 289 # Ornellaia, Vendemmia d’Artista 2014	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’700 — 3’400

—|— lot 290 # Ornellaia, Vendemmia d’Artista 2015	 1 Double-Magnum 	 chf  � 1’900 — 3’800

—|— lot 291 # Tenuta dell’Ornellaia, Ornellaia 2015	 1 Imperial 	 chf � 900 — 1’800

—|— lot 292 # Tenuta dell’Ornellaia, Ornellaia 2015	 3 Magnums 	 chf � 300 — 600

—|— lot 293 # Mondavi, Opus One (with signature) 1987	 6 Magnums 	 chf � 3’000 — 6’000
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—|— lot 294 # Mondavi, Opus One 1995	 1 Imperial 	 chf � 1’800 — 3’600

—|— lot 295 # Mondavi, Opus One 1998	 1 Imperial 	 chf � 1’700 — 3’400

—|— lot 296 # Mondavi, Opus One 2012	 1 Magnum 	 chf  � 300 — 600

—|— lot 297 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2005	 1 Magnum 	 chf  � 9’000 — 18’000

—|— lot 298 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2005	 1 Half-Bottle 	 chf � 2’400 — 4’800

—|— lot 299 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2009	 1 Bottle 	 chf � 5’000 — 10’000

—|— lot 300 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2009	 1 Half-Bottle 	 chf � 2’400 — 4’800

—|— lot 301 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2010	 1 Magnum 	 chf � 9’000 — 18’000

—|— lot 302 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2010	 1 Magnum 	 chf � 9’000 — 18’000

—|— lot 303 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2011	 1 Magnum 	 chf � 9’000 — 18’000

—|— lot 304 # Egon Müller, Scharzhofberger Riesling TBA 2017	 1 Bottle 	 chf � 6’000 — 12’000

—|— lot 305 # Weingut Keller, Kiste “Grossen Lagen” 2015	 12 Bottles 	 chf � 3’500 — 7’000

—|— lot 306 # Courvoisier, Cognac Erté Collection (Editions 1-8) – Distillation	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 307 # Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8) – Vigne 	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 308 # Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8) – Vendanges	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 309 # �Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8)  

– L’esprit du cognac 	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 310 # �Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8)  

– L’esprit des anges 	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 311 # Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8) – Dégustation 	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 312 # Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8) – Vieillissement 	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 313 # Courvoisier Cognac Erté Collection (Editions 1-8) – Inédit 	 1 Bottle 	 chf � 600 — 1’200

—|— lot 314 # Game of Thrones Single Malt Scotch Whisky Collection	 8 Bottles 	 chf � 1’500 — 3’000

—|— lot 315 # Game of Thrones Single Malt Scotch Whisky Collection	 8 Bottles 	 chf � 1’500 — 3’000

—|— lot 316 # �Alexander Murray&Co Glenlivet 45 Year Old  

Single Malt Scotch Whisky 1968	 1 Bottle 	 chf � 400 — 800

—|— lot 317 # �Alexander Murray&Co Glenlivet 45 Year Old  

Single Malt Scotch Whisky 1968	 1 Bottle 	 chf � 400 — 800

—|— lot 318 # �Alexander Murray&Co Glenlivet 45 Year Old  

Single Malt Scotch Whisky 1968	 2 Bottles 	 chf � 800 — 1’600

—|— lot 319 # �Alexander Murray&Co Glenlivet 45 Year Old  

Single Malt Scotch Whisky 1968	 2 Bottles 	 chf � 800 — 1’600

—|— lot 320 # �Highland Park Orkney Single Malt Orcadian  

Vintage Series, Island 1976	 1 Bottle 	 chf � 1’600 — 3’200

—|— lot 321 # Highland Park Orkney Single Malt 40 Year Old, Islands	 1 Bottle 	 chf � 1’000 — 2’000

—|— lot 322 # �Lagavulin Single Malt Diageo Spec. 1976,  

Release 37 Year Old, Bottled 2013 	 1 Bottle 	 chf � 2’600 — 5’200

—|— lot 323 # Karuizawa 1960, 33 Year Old, Ceramic Bottle	 1 Bottle 	 chf � 50’000 — 100’000

—|— lot 324 # Karuizawa 1964, 48 Year Old, Cask#3603	 1 Bottle 	 chf � 26’000 — 52’000

—|— lot 325 # �Macallan Highland Single Malt Fine & Rare 1947,  

15 Year Old, Bottled 1962	 1 Bottle 	 chf � 15’000 — 30’000

—|— lot 326 # Macallan Exceptional Single Cask ESB-8841/03, Bottled 2017	 1 Bottle 	 chf � 3’800 — 7’600

—|— lot 327 # Macallan Exceptional Single Cask 3  ESB-9064/03, Bottled 2018	 1 Bottle 	 chf � 3’200 — 6’400

—|— lot 328 # Macallan Exceptional Single Cask ESB-5235/04, Bottled 2017	 1 Bottle 	 chf � 3’500 — 7’000

—|— lot 329 # Macallan Single Malt Malt 1824 Series, Bottled 2019 Decanter	 1 Bottle 	 chf � 2’600 — 5’200

—|— lot 330 # Port Ellen 1st – 17th release	 17 Bottles 	 chf � 30’000 — 60’000



portfolio“When a man drinks wine with dinner, 
he begins to be better pleased with himself.”

Platon
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online live bidding 
Place your bids in real time through our online live bidding 

platform. Please register ahead of the date and connect to 

www.bagherawines.com on the day of the sale and follow 

the guide. B/Live, Baghera/wines’ live auction platform, will 

relay your bids and give you the opportunity to live the sale 

as if you were attending it in person. Feel the atmophere 

in the room, follow the auction’s excitement and place 

your bids at your convenience – your bids will be instantly 

relayed to the auctioneer.

B/Live is accessible from computers and mobile devices, 

all you need is to ensure that your connection is sufficent 

to support live video streaming. If not, you will still be able 

to bid live (without the video) as the current bid and next 

increment will be visible on the screen.

You will need to register at least 48h prior to the sale on  

www.bagherawines.com to ensure registration is complete 

before the sale, and confirmed. You will be able to enter the 

sale and place your bids at your convenience. Please note 

that credit controls apply on these bids.

absentee bids
Leave your absentee bids ahead of the sale on our website 

and online-catalogue. Connect to www.bagherawines.com.  

You will need to register at least 48h prior to the sale on  

www.bagherawines.com to ensure registration is complete and 

your absentee bids are confirmed. 

You may also give Baghera/wines instructions to bid on your 

behalf by writting to office@bagherawines.com. Our staff 

members will then try to purchase the lot(s) of your choice for 

the lower price possible. Please note this service is free, totally 

confidential and offered as a convenience to clients. Although 

our representative will make every effort, Baghera/wines will 

not be responsible for error or failure to execute bids.

collection
Lots will be made available for collection or shipping from July 

10th, 2024. 

buyer’s premium
The maximum bid price that you provide during your 

bidding process is the hammer price only. If you are 

successful on a lot, a buyer’s premium of 22% will be added 

to the hammer price for each lot you buy. The successful 

bidder is responsible for any VAT that may arise on the 

hammer price and the buyer’s premium. VAT charges and 

refunds depend on the particular circumstances of the 

buyer. It is the buyer’s responsibility to ascertain and pay 

all taxes due. VAT is payable on the buyer’s premium and, 

for some lots, VAT is payable on the hammer price. In all 

circumstances Swiss law takes precedence.

successful bids
Successful bidders will be notified and invoiced within a 

few days after the sale. 

information
Please contact Baghera/wines at :

+ 41 22 910 46 30 

office@bagherawines.com

bidding increments
Bidding generally opens with the low estimate and advances 

in increments of up to 10% subject to the auctioneer’s 

discretion. 

The auctioneer retains the right to call bids at his own 

discretion but the following will give buyers an indication of 

the normal bid steps :

CHF 1’000 ~ 2’000 �  in 100’s

CHF 2’000 ~ 3’000 �  in 200’s

CHF 3’000 ~ 5’000 �  200, 500, 800

CHF 5’000 ~ 10’000 �  in 500’s

CHF 10’000 ~ 20’000 �  in 1’000’s

CHF 20’000 ~ 30’000 �  in 2’000’s

CHF 30’000 ~ 50’000 �  2’000, 5’000, 8’000

CHF 50’000 ~ 100’000 �  in 5’000’s

CHF 100’000 + �  Auctioneer’s discretion

guide for bidders 
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